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Hodnocení práce: 

Diplomová práce Michala Jakla se zabývá možnostmi využití senzorů pro inerciální navigaci 
v mobilním telefonu (akcelerometr, magnetometr a gyroskop) pro určení polohy uživatele bez pomo-
ci GPS či dalších sítí.  

Hlavním cílem diplomové práce bylo vytvořit systém, který bude schopen zapojit uvedené senzory 
pro vytvoření navigačního systému pro mobilní telefony. A to, pokud možno s co nejvyšší přesností. 
Pro splnění tohoto cíle bylo nutné navrhnout vhodné metody pro zpracování měřených dat a elimi-
naci chyb v určené poloze. 

Na začátku práce autor definuje cíle. V odborné rešerši popisuje principy fungování jednotlivých způ-
sobů navigace a poukazuje na současné trendy ve využívání inerciálních metod určování polohy či 
navigace. Popisuje Kalmanův filtr, který dokáže odhadnout neznámé hodnoty proměnných na zákla-
dě dat zatížených nepřesností a šumem. 

V metodické části se zabývá návrhem systému schopného za různých vstupních podmínek určit s co 
největší přesností aktuální polohu uživatele. Příkladem těchto podmínek je absence některého 
z potřebných čidel např. gyroskopu nebo magnetometru. Základním vstupním údajem je výchozí 
poloha uživatele. Autor dále řeší získání potřebných dat ze senzorů a jejich následné zpracování a 
využití pro vykreslení aktuální polohy uživatele. Jako zásadní pro navigaci uvádí správnou detekci 
kroku uživatele. Proto data získaná z akcelerometru filtruje pomocí navržených limitů. Data 
z magnetometru pak pro stabilizaci směru filtruje průměrováním po sekvencích zvoleného počtu 
měření. Pro filtraci dat získaných kombinací čidel inerciální navigace a GPS využívá Kalmanův filtr.  

V aplikační části popisuje vlastní návrh a praktický postup tvorby mobilní aplikace pro OS Android.  

Navržený systém je schopný určovat provedený krok jak s pomocí magnetometru, tak akcelerometru, 
a dokáže se tedy vyrovnat s nepřítomností jednoho z těchto čidel v zařízení. Zabývá se rovněž vzá-
jemným propojením a vstupním nastavení čidel tak, aby co nejvíce eliminoval možné chyby, které 
čidla způsobují. Část práce věnuje teoretickému i praktickému řešení problému mobilního telefonu 
umístěného v kapse. Na grafech ukazuje rozdíly v záznamech čidel u mobilního telefonu umístěného 
v ideální poloze a v kapse. 

Přestože aplikaci navrhuje tak, aby byla uživatelsky co nejvíce přívětivá a srozumitelná, uvědomuje si 
určitý diskomfort díky množství nezbytných nastavení ze strany uživatele. 

Pro ověření praktické použitelnosti vytvořeného systému autor navrhl několik testovacích úloh  
do terénu. Tyto úlohy pak předal ke zpracování dobrovolným testerům. S výsledky podrobně sezna-
muje v diskuzní části, kde rovněž vyhodnocuje poznatky z testování během své práce. 

V závěru se autor vrací zpět k cílům práce a hodnotí své výsledky. Rovněž předkládá podněty 
k dalšímu zlepšení a rozvoji aplikace. 

Autor nastudoval nové technologie a využil je pro návrh, tvorbu a otestování inerciálního navigačního 
systému, který je volně přístupný jako aplikace pro mobilní telefony na Obchod Play. Proto ji může 
využít i široká veřejnost. 
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Při tvorbě diplomové práce projevil Michal Jakl schopnost samostatné práce a svou práci často kon-
zultoval nejen s vedoucím, ale i s odborníky z  Fakulty elektrotechnické ČVUT. Předložená práce je 
srozumitelná. Svým tématem, obsahem a charakterem splňuje požadavky, které jsou kladeny na di-
plomovou práci. Autor pracuje v textu často se zdroji, jejichž seznam je uveden na konci. Text je 
vhodně doplněn obrázky. Součástí je příloha s vývojovými verzemi systému a podrobné modulové 
diagramy inerciálního navigačního systému. Součástí práce je CD se zdrojovými kódy. 

 

Práci hodnotím jako velmi zdařilou, doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou výborně. 

 

 

Formální připomínky:  

 Str. 12 – ve větě „ … generují značné množství v čase se kumulujících.“ chybí slovo „chyb“. 

 Str. 12 – „Ze daného stavu …“ správně má být „Z daného stavu ….“. 

 

Dotazy: 

 Plánujete nějaký budoucí vývoj systému? 
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